

Самая спортивная, самая дружная...

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По словам заместителя руководителя исполнительного комитета, начальника отдела организационной работы, координатора проекта «Семейная олимпиада-2008» Е.В. Бывшева, основными целями проекта стали укрепление института семьи, формирование здорового образа жизни у населения, организация семейного досуга.

22 августа, в День Государственного флага Российской Федерации, в городском парке культуры и отдыха на стадионе «Динамо» состоится финальный этап регионального партийного проекта «Семейная олимпиада-2008». Для участия в финальном этапе соревнований организаторы пригласили семьи, ставшие призерами районных спортивных соревнований.

В начале августа прошли семейные соревнования в Кромском районе.

В спортивном мероприятии приняли участие пять семей. Спортивная семья Хлебтовских заняла почетное второе место.

Папа — Владимир Николаевич, чемпион области по арм-спорту. Мама, Диана Александровна, занимается работой с молодежью в спорте, раньше работала в тренажерном зале, поэтому к арм-спорту у нее отношение особое. Их дочурка Вера и племянница Элина обожают



волейбол. Девочки занимаются у замечательного тренера Н.В. Федосовой.

Участие в спортивных соревнованиях стало доброй традицией в этой семье. Не раз Хлебтовские становились победителями подобных конкурсов. И на этот раз они рассчитывают только на победу.

По словам Дианы Александровны, такие мероприятия — прекрасная возможность для каждой семьи собраться вместе, пообщаться, поделиться опытом с другими се-

мьями. Одним словом, совместить приятное с полезным.

— Это праздник души и тела, — говорит Диана Александровна. — Мы с нетерпением ждем, когда сможем показать, на что способна наша дружная семья.

Из 14 семей Ливенского района в упорной борьбе победили семья Киселевых из Крутовского сельского поселения и семья Никульниковых из Галичского сельского поселения.

Никульниковы будут защищать честь района на соревнованиях в Орле. В районном конкурсе они заняли второе место, уступив несколько очков семье Киселевых.

Многодетная семья Никульниковых — постоянный участник районных семейно-спортивных конкурсов. Так как двое детишек в семье еще совсем маленькие, Никульниковы участвуют в соревнованиях пока в неполном составе. Родители Валерий Иванович и Татьяна Василь-

евна уверены, что в будущем обязательно приобщат к спорту и малышей. Во многом благодаря их старшей дочке Насте и племяннику Сергею команда Никульниковых победила в конкурсе «Мини-футбольные бомбардиры», а самым сильным богатырем стал папа, учитель труда Успенской средней школы.

Кусковы стали лучшей спортивной семьей в Малоархангельском районе. Неудивительно, ведь глава семьи Александр Владиславович преподаёт физкультуру в местной школе. Мама, Елена Алексеевна, семилетний сыншита Никита, даже племянник Максим — все стремятся не отставать от Александра Владиславовича. Судя по результату, им это удается. Команда заняла второе место в легкоатлетической эстафете. Они стали первыми в конкурсе «Прыжковая семья», где участники соревновались в прыжках в длину. Ну а в пляжном волейболе Кусковым вообще не было равных.

— Конечно, трудностей было немало, — признается Александр Владиславович. — Однако вместе мы с ними справились.

Настрой у семьи оптимистичный, и они верят в свои силы.

Что ж, пожелаем удачи этим и другим замечательным семьям в финале. Каждая из них достойна победы.

Светлана АНИСИМОВА.

В ряду общественных организаций, которые занимаются воспитанием орловской молодежи, у военно-патриотического клуба «Пересвет» особое место. Изначально создававшийся на базе школьной спортивной секции, он очень скоро вырос в настоящий центр, куда каждый юноша приходит не за тем, чтобы просто накачать мышцы, а для того, чтобы стать личностью — развитой как физически, так и духовно.

От патриотического клуба к кадетскому классу

История создания и развития «Пересвета» — это рассказ о том, чего может добиться человек, имеющий цель в жизни. Военно-патриотический клуб со столь звучным названием был образован на базе орловской школы №45 профессиональным тренером ушу и карате, школьным учителем физкультуры Игорем Витальевичем Юровым всего два года назад.

— Наша школа выгодно отличается от других тем, что здесь действует целый спортивный комплекс — два больших и два малых спортзала, есть бассейн, тир и неплохой оборудованный спортивная площадка на улице, — рассказывает Юров.

Один из залов, предназначенный для занятий атлетической гимнастикой, Игорь Витальевич обустроил собственными руками — с помощью обыкновенной «болгарки» и сварочного аппарата соорудил тренажеры, постепенно пополнил спортивный инвентарь. Очень скоро к физическому комплексу и поднятому уровню после уроков стали приходить на занятия ребята, желавшие походить на него: стать сильными, крепкими духом и телом. Вот тогда-то у Юрова и родилась идея заниматься не только физической подготовкой учеников, но и их духовным воспитанием. Поскольку к тому моменту Игорь Витальевич был членом православного молодежного братства св. Георгия Победоносца, то в этом начинании ему помогли активности движения — Константин Грамматчиков и Юрий Дворниченко.

Образованный на базе 45-й школы, клуб ставил своей целью физическое, военно-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. Если спортивная составляющая уже изначально была поставлена на достаточно высокий уровень, то систему военной подготовки еще предстояло разработать. Кроме того, надо было продумать, какими методами приобщить ребят к религиозным, православным корням. Юров наладил постоянные контакты с руководством элитных спецподразделений области — спецназом УФСИН «Гюлар» и отрядом милиции специального назначения (бывший СОБР). На специальном полигоне в районе Карповского карьера школьники получили уникальную возможность практиковаться в стрельбе из пистолетов Макарова и Стечкина, а также из автомата Калашникова.

О популярности среди участников клуба военной формы, экипировки настоящей бойца, защитника Отечества, красноречиво говорят фотографии на стендах, где представлена вся история «Пересвета».

— Чем вас привлек именно этот исторический персонаж и почему именно его имя носит клуб? — спрашиваю у его руководителя.

— Подвиг этого русского богатыря-монаха, одолевшего в поединке перед Куликовской битвой сильнейшего татарского воина, ко многому обязывает. Можно сказать, что Пересвет — наш физический и духовно-нравственный идеал, — поясняет И.В. Юров.

Лучшему пониманию православной культуры способствует постоянное общение со священнослужителями, которые приходят в гости к ребятам, а также поездки по святым местам, посещение фестивалей и концертов духовной музыки, участие в крестных ходах и церемониях установления поклонных крестов. Участники клуба «Пересвет» водрузили два таких памятных символа — на

«Пересвета» к этому известному на Орловщине учебному заведению не случаен, ведь 1 сентября в 45-й школе по инициативе И.В. Юрова откроется кадетский класс. Его костяк составят именно ребята из клуба «Пересвет».

— Одну из учебных аудиторий будет украшать надпись «От класса к корпусу» — именно такую программу-максимум мы ставим перед собой, — делится планами И.В. Юров.

Что же будет представлять из себя будущий кадетский класс? При составлении учебной программы для кадетов учитывался опыт создания подобных классов в Москве, где они успешно действуют уже не один год. Для обучения кадетов число уроков физкультуры увеличится до трех в неделю; в послеобеденное время предусмотрены обязательные занятия атлетической гимнастикой, рукопашным боем и плаваньем. Учитель истории Т.В. Баканова и специально приглашенный священник будут преподавать детям основы православной культуры. Кстати, в перспективе у орловских кадетов появится и постоянный духовник — подходящую кандидатуру сейчас подбирает епархия. Каждую неделю планируется организовывать занятия по военной подготовке — стратегии, тактике и изучению оружия.

Вместе с тем в организации будущего кадетского класса уже появились проблемы: до сих пор в школе для кадетов не выделен специальный класс, который бы стал для ребят настоящим вторым домом, где они могли бы побыть в особой атмосфере кадетского музея, пообщаться, провести свои мероприятия. Осуществится ли эта идея — покажет время.

В кадетский класс школы №45 записано 22 человека. От обычных ровесников-семиклассников кадетов можно легко отличить, ведь устав предусматривает для них обязательное ношение военной формы. Учебный процесс для кадетов не обещает быть легким. Все пришедшие сюда учиться школьники находятся на двухмесячном испытательном сроке — только после его успешного прохождения на торжественной церемонии кандидаты в кадеты получают заветные погоны с надписью «КК» (кадетский класс) и становятся полноправными кадетами.

— Кадет — это молодой человек, у которого есть главная цель в жизни, и цель эта — служение Отечеству, — говорит Игорь Юров. — Девизом пришедших в кадетский класс ребят будет традиционный девиз русского воина во все времена — «За веру и Отечество!».

— Кадет — это молодой человек, у которого есть главная цель в жизни, и цель эта — служение Отечеству, — говорит Игорь Юров. — Девизом пришедших в кадетский класс ребят будет традиционный девиз русского воина во все времена — «За веру и Отечество!».

Андрей ЗИМАРЕВ.
Фото Игоря ГАВРИЛОВА.



Жизнь за стакан воды

Несколько лет назад один из регионов страны включился в необычный эксперимент по «усыновлению» одиноких стариков. Люди с большой охотой брали в семьи стариков, живших до этого в домах престарелых. Эксперимент был признан удачным: молодые семьи обрели заботливых бабушек и дедушек, а у стариков появилась настоящая семья.

Если бы такой эксперимент проводился в нашем городе, у Петра Ивановича Балашова шансов обрести семью, вероятно, не было бы: уж слишком характер дед имел неуживчивый. Соседи рассказывают, что в молодости Балашов семьянином мог бы стать отличным — не пил, не курил, в изменах замечен не был. Однако жена ушла от него сразу же, как только выросли две дочери. Говорят, Балашов изводил супругу постоянными придирками, подозрениями, истериками. Интересен тот факт, что не Петр Иванович ушел из квартиры, как это принято у мужиков, чья семейная жизнь не заладилась, а жена, собрав только личные вещи, спешно переехала жить к сестре.

К старости Балашов остался один. К 75 годам нажил кучу болезней. Причем родственники о старике не забывали. То дочь, то жена нет-нет да навещали к нему. Пытались помочь. Дед родных не жаловал. Жене дверь вообще не открывал, а для дочери лишь изредка делал исключение. Дочь Нина переживала за здоровье отца, ведь тот страдал тяжелой формой сахарного диабета. Нина была снохой главного врача одной из городских больниц и не раз предлагала отцу лечь в стационар. Старик неизменно отказывался. Лечился сам — оттапливал травы, гоголодал по современным методикам, медитировал. Нина билась много лет, а со временем, устав наталкиваться на отцовскую глухую неприязнь, попытки сблизиться бросила.

В июне этого года Петру Ивановичу исполнилось 79 лет. Сразу же после дня рождения дед занемог. Диабет усилил хватку. Этому способствовало и то, что старик просто-напросто не мог вспомнить, делал ли он себе в этот день укол инсулина или нет.

И вот тут он остро почувствовал, что нуждается в заботе. Телефон дочери он знал наизусть, постоянно звонил, однако Нины часто не оказывалось дома, а может, уже и не хотела она общаться. Тогда старик выходил в подъезд и начинал звонить во все двери: «Разыщите мою дочь! Чувствую, до утра не доживу. А не найдете, в смерти моей виноваты будете вы!» Соседи сначала бросались разыскивать родственников, а потом плюнули и дверь старика перестали открывать.

В один из пятничных вечеров у старика вышла из строя газовая колонка и на пол хлынула вода. Естественно, старик затопил соседку, жившую этажом ниже. Та, обнаружив на белом потолке грязно-желтые разво-

ды, кинулась к деду. Тот был дома, но не открывал. Из-за закрытой двери бодро рапортовал, что уже лег и вставать не желает. Соседка вызвала на подмогу аварийную службу. Слесари долго разглядывали потолок, чесали в затылках, но сделать ничего не могли, кроме как перекрыть воду по всему водопроводному стояку.

Активные действия развернулись в субботу. Поначалу жильцы стучали к деду. Старик что-то бормотал из-за двери, но не открывал. Потом люди стали обрывать телефоны аварийной службы — там очень вежливо отвечали, что неисправность находится в квартире Балашова, а тот на встречу идти не желает.

Дальше события начали напоминать плохое детективное кино. Пополнив запасы воды, несчастные жильцы легли спать. В воскресенье утром первым делом позвонили в местное отделение милиции: дескать, дед «обескровил» стояк, а дверь не открывает. Участковый через час пришел — меланхолично поковырялся в замочной скважине двери деду своим ключом и порекомендовал обратиться в ЖЭУ. Дескать, вскрывать жилище права не имеет: «Вот если бы там убили кого-нибудь, тогда другое дело».

Жильцы проявили чудеса изобретательности и разыскали номер сотового телефона начальника ЖЭУ. Начальник тоже отказался вскрывать жилище деду: «В воскресенье никого не ждите. А вот завтра с утра попробуем деду смонтировать. А не откроет, вскрывать не сможем: права не имеем. На то бумага из суда требуется».

Наконец кому-то из жильцов пришла в голову мысль позвонить в МЧС. Там сбивчивый рассказ о перекрытой воде и вредном старике эмоций не вызвал: «Звоните дежурному по городу. Там все решат».

Дежурный по городу жильцов от футболки еще к кому-то. Все то вре-

мя, что велись переговоры, кто-нибудь из соседей находился у двери старика — то увещевая, то угрожая. Дед по-прежнему что-то бормотал, но к двери не подходил. И тут всем стало ясно, что мужчина просто не в силах встать.

Следующий звонок спасателям был другого содержания: дескать, в квартире находится престарелый больной мужчина, который не может самостоятельно встать. Спасатели отреагировали моментально. Через пятнадцать минут к подъезду подъехали сразу несколько машин — спасательная, милицмейская, аварийная и скорой помощи. Спасатели взобрались к квартире деду по лестнице, приставленной к окну. Через пыльное

Спустя несколько часов Петра Ивановича прооперировали (двое суток без еды и воды дали о себе знать). А спустя сутки его не стало.

Проводить старика в последний путь собрались все, в ком он нуждался в последнее время: дочь, жена, зять, сват... Каждый из них чувствовал себя скверно. Дед хоть и вредный был, а в помощи нуждался. Ведь можно было найти выход из сложившейся ситуации: сделать дубликат ключей и во время его отсутствия успеть приготовить еду, прибраться, смыть грязное белье, пополнить запасы жизненно необходимых лекарств... Корили себя и соседи. Стыдно сознавать, что, не случись коммунальной аварии, они не обеспокоились бы состоянием больного старика.

Угрызений совести не чувствовали лишь сотрудники социальной службы. Об одиноком, больном, восьмидесятилетнем мужчине соцработники ничего не знали.

— Все отношения с престарелыми людьми строятся на заявительной основе, — сообщила нам одна из сотрудниц. — К старикам мы приходим только после того, как получаем письменное заявление о том, что те нуждаются в помощи. Заявление может написать кто угодно — родственники, знакомые, соседи. А так — откуда мы получим информацию о том, что одинокий человек остался без помощи?

Возможно, и так. И, скорее всего, это прописано в должностных инструкциях соцработника. Но точно знаю, что так происходит не везде. Например, в одном из небольших городов на Волге соцработники нашли источник подобной информации в паспортно-визовых службах. Паспортисты дают сведения о тех, кто перешагнул семидесятилетний рубеж, и соцработники спешат по названному адресу: «Не нуждается ли вы в нашей помощи? Есть ли у вас родные или близкие, кто бы за вами присматривал?» И, скорее всего, никто не обязывает волжских соцработников вести эту трудную, порой неблагодарную работу. Однако благодаря им многие старики уверены в том, что, случись беда, всегда найдется рука, которая подает спасительный стакан воды...

Позже выяснилось, что в пятницу вечером дед собирался принять ванну. Пошел на кухню, чтобы включить колонку, но внезапно потерял сознание. У старика резко подскочил сахар. Шприца с инсулином под рукой не оказалось... Петр Иванович пролежал на полу почти двое суток.

Скорая немедленно начала собирать деду в больницу. Мужчина очень просил, чтобы разыскали его дочь.

Юлия ГЕРДТ.
Фамилия и имя главного героя по объективным причинам изменены.



Мощное и быстрое действие против сорняков на зерновых культурах с гербицидом

ЛИНТУР®

- высокотехнологичный гербицид для программ интенсивного выращивания зерновых культур с запланированной урожайностью и качеством зерна
- защищает все основные зерновые культуры — весной и осенью
- не требует приготовления баковых смесей с другими гербицидами и повторных обработок против двудольных сорняков

Филиалы ООО «Сингента»:

Воронежская обл.: (4732) 72-70-08, 72-79-08	Курская, Брянская обл.: (4712) 58-78-99, 70-01-13	Орловская обл.: (4862) 43-90-82
Белгородская обл.: (4722) 58-52-12, 58-52-13	Липецкая обл.: (4742) 27-75-86	Тамбовская обл.: (47340) 2-19-67

Реклама. Товар сертифицирован.